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Резюме. В работе представлены результаты оригинального исследования уровня осведом-

лённости студентов о влиянии курения, питания, гигиены полости рта на здоровье. Произведен 

анализ факторов, составляющих здоровый образ жизни и влияющих на здоровье полости рта. 
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Resume. Results of original study of students' awareness level on the impact of smoking, nutrition, 

oralhygiene to health. The analysis of the factors that make up a healthy lifestyle and the impact on oral 

health. 
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Актуальность. Процесс получения высшего медицинского образования ха-

рактеризуется высокими требованиями к студентам, в том числе, к состоянию их 

здоровья [1, 2, 3]. Формирование здорового образа жизни среди студентов-медиков 

является одним из направлений профессиональной подготовки будущих врачей, в 

чьи обязанности входит профилактическая работа с населением [4, 5, 6]. Уровень 

знаний и представлений студентов о здоровом образе жизни является важным в кон-

тексте их будущей профессиональной деятельности [7, 8, 9]. 

Цель: проанализировать уровень осведомлённости студентов о влиянии куре-

ния, питания, гигиены на здоровье.  

Задачи: 

1. Провести анкетирование студентов-медиков. 

2. Оценить результаты анкетирования. 

3. Анализ факторов курения, питания, гигиены как составляющих здорового 

образа жизни. 

Материал и методы. Нами было проведено анкетирование 106 студентов в 

возрасте 20-24 года. Анкета включала вопросы о курении, привычках питания и ги-

гиены полости рта. В нашей работе будут представлены результаты оценки компе-

тенций студентов-медиков в вопросах сохранения здоровья посредством контроля за 

факторомпитания, отказа от курения, соблюдения правил гигиены полости рта. 

 Результаты и их обсуждение. Из опрошенных студентов курят 22,6% (24 

студента).Большинство студентов (93,4%) считает, что существует взаимосвязь ку-

рения и заболеваний полости рта. Только 24,5% считает, что соблюдает правильный 

режим питания, при этом 82,1% принимает пищу 3 и более раз в день. 56,6% всегда 

и 35,9% иногда перекусывают между основными приемами пищи. В рационе преоб-
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ладает углеводистая пища у 58,5%, белковая у 34%, растительная – у 7,5% опро-

шенных. Среди опрошенных 60,4% считает, что следует употреблять 50 г сахара в 

день, 25,5% - 100 г сахара в день, лишь 14,2% считает, что следует употреблять 150-

300 г сахара в день. Вообще не употребляют сладкие газированные напитки 34% 

опрошенных, изредка употребляют 48,1%, регулярно – 17,9%. 92,5% опрошенных 

считают, что количество употребляемой соли влияет на состояние здоровья. 51,9% 

считает, что следует употреблять 6 г соли в день, 32,1% - 10 г в день, 16% считает, 

что можно употреблять 15 и более граммов соли в день. Только 4,7% опрошенных 

чистят зубы 1 раз в день, а 84,8% чистят зубы – 2 раза в день. 10,5% опрошенных 

чистят зубы более 2 раз в день. 8,5% опрошенных чистят зубы по 1-2 минуты; 48,1% 

- по 2-3 минуты; 30,2% - по 3-4 минуты; 13,2% - по 4-5 минут и более. Контролиру-

ют качество чистки зубов с помощью индикаторов зубного налета в домашних 

условиях 23,6% опрошенных. 

Выводы: 

1 Распространённость курения среди студентов-медиков составляет 22,6%, 

при этом большинство (93,4%) признают вред курения.  

2 Только 24,5% студентов-медиков считает, что соблюдает правильный режим 

питания, а у большинства (58,5%) в рационе преобладает углеводистая пища. 

3 Регулярно употребляют сладкие газированные напитки 17,9% студентов. 

4 Большинство студентов (84,8%) чистят зубы 2 раза в день, при этом контро-

лируют качество чистки зубов с помощью индикаторов зубного налета в домашних 

условиях всего 23,6%. 
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Resume. The article presents the results of author's own research, characterizing dental health 

and pupils' and students' quality of life. 
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Актуальность. Национальная программа профилактики кариеса и болезней 

периодонта среди населения всех возрастных групп внедрена в Республике Беларусь 

с 1998 года.  

Обучение гигиене ротовой полости, ограничение частоты приема углеводсо-

держащей пищи, рациональное использование фторсодержащих зубных паст яви-

лись основными методами данной программы [1]. 

Результаты исследований с применением индикаторов стоматологического 

здоровья европейской системы оценки стоматологического здоровья (EGOHID-

2005) свидетельствуют, что в настоящее время только 60% школьников 12 лет име-


